

后勤周报



后勤官网



后勤微信公众平台

2019年 第21期 总第152期

主办：后勤服务中心办公室

围绕学校中心工作 提供优质服务和有力保障

缅怀革命先烈、传承革命精神

（来稿：刘和睦）结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，后勤第三党支部10月30日下午组织全体党员及积极分子参观“八路军西安办事处纪念馆”，重温中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程，深切缅怀抗战中老一辈革命家们不畏艰险、共同奋斗的峥嵘岁月。

八路军西安办事处纪念馆位于西安北新街七贤庄，这里曾是中共中央的秘密交通站和红军联络处，也是国民革命军八路军驻陕办事处。它担负着开展统战工作，推动救亡运动，运送援战物资等重要任务，同时因为地理位置特殊为延安地区输送了成千上万的爱国青年，被喻为“红色桥梁”。周恩来、朱德、刘少奇、彭德怀、叶剑英、邓小平等多次到访，并指导工作。

大家怀着无比崇敬的心情近距离参观了革命先烈们当年的会客厅、办

公室、党代表室、救亡室等，其中陈列了大量的文件、证章、电台、书刊、新闻图片和烈士手稿、照片等革命文物。通过相关文字、图片的说明，大家深刻感受到革命年代中国共产党领导人以及工作人员在当时及其复杂而残酷的政治斗争环境下，为了中华民族的共同利益，为了人民翻身做主，为了共同的共产主义理想而不懈努力、团结奋战、不怕牺牲的宝贵精神，一幕幕历史画面重现在了每一个参观者的眼前，激发着每一个人的爱国情操和对党和国家以及革命先辈们的崇敬之情。最后大家在党旗下重温入党誓词，缅怀革命先烈、弘扬爱国精神，不忘初心、牢记革命精神。

参观结束后，全体人员返校后集中学习了黄文秀同志先进事迹。年仅30岁的黄文秀把自己的一生献给乐业县百坭村。一个用生命书写“履职尽责”的好干部，她用美好的青春诠释

了共产党人的初心使命，谱写了新时代的青春之歌，被追授为“时代楷模”称号。作为党员的我们应该向黄文秀同志学习以她为榜样，积极响应党的号召——不忘初心、牢记使命、勇于担当、甘于奉献，在自己平凡的岗位上做着平凡的事，给需要帮助的人带来不平凡的变化。

第三党支部书记闫清波在观看黄文秀同志先进事迹结束后谈到本次组织的主题教育活动非常有意义，参观八路军西安办事处纪念馆让我们学习到了革命斗争时期先辈们为了实现伟大理想而奋斗的精神、集体学习黄文秀同志先进事迹让我们感受到了新时代党员干部在面对挑战时具备的党员意识和素质，特别是年轻的党员同志们应该立足本职工作，结合新时代的特征，学习和发扬革命精神，以黄文秀同志为榜样，在新时代的长征路上做出更大贡献。



校园中心的秋天

（来稿：柳倩倩）阴雨过后，校园中心雁塔校区绿化部和环卫部紧抓工作进度，集中整理雁塔校区北院教学区域的绿化和环境卫生问题。

保洁人员为了维护校园的整洁，每天早上5点半就开始工作，他们耐心清扫校园道路、清洁公区果皮箱、擦洗果皮箱表面，工作任务繁重，但没有一人喊累，坚持在秋日下连续劳作好几个小时，虽然已经是汗流浹背，但他们没有丝毫的懈怠。我校雁塔校区是“春有樱花烂漫，夏有绿树成荫，秋有丹桂飘香，冬有蜡梅迎春”的校

园，为确保花草树木的正常生长，中心绿化部的员工们利用假期时间为南门绿篱进行移栽工作，挖沟、起土球、栽植、浇水，每一项工作都是为了保证苗木存活，之后修剪、冲洗地面更是为了保护校园环境做的一丝不苟。

不仅如此，雨季过后草坪生长旺盛，乔木枯枝问题严重，更有病虫害出现，为此，校园中心全员出动参与修剪草坪、修剪树枝、喷洒农药等，为给学校的秋季苗木养护工作贡献自己的光和热。针对北门东侧的绿化环境死角问题，更是进行了彻底的清理，

清除杂草、去除杂物垃圾，清理围墙爬藤枯枝。

这就是校园中心的秋天。



“不忘初心 牢记使命”主题教育活动 ——电讯中心深入学生征集意见

（来稿：韩浩）10月29日，为了将“不忘初心、牢记使命”的主题教育落到实处，更好的服务于全校师生，倾听师生意见，改善我校通信质量，总务处联合后勤服务中心电讯中心深入学生一线，在我校北院饮食大楼南侧广场，开展校园通信服务质量调查活动。后勤党总支书记魏义业、副总经理廉康宁、副总经理冯浩、总务处质管科科长赵珊亲临现场监督指导工作，电讯中心经理张含英在现场全面部署工作。

调研活动以现场发放调查问卷的形式展开，问卷的内容包括对校园内的网络覆盖、通信服务质量、通信



们看到这种征集学生意见的活动都积极参与，效果超出了我们的预期，原计划的问卷数量又临时加印了200份。为了充分征集意见，活动持续到学生下课吃饭时间，直到下午1点钟结束。共收集调查问卷300多份，比较全面的征集到了学生关于通信方面的各类意见，后续的统计工作正在紧张进行中。

资费等的满意程度；对通信服务商的投诉内容；对我校通信服务的意见和要求等方面。为了鼓励大家踊跃参与问卷调查，电讯中心为每一位参加问卷调查的同学赠送一支中性笔。同学

电讯中心落实“不忘初心、牢记使命”的思想理念，积极主动的倾听师生的意见，切实担当作为，提高我校通信服务质量，为学生成长成才创造良好的环境与氛围，增强人才培养助推力。

掌握消防技能 提升保障能力

（来稿：牛博文）为提高员工的消防安全意识和安全防范技能以及应对火灾等突发事件的处理能力，在11月9日全国第28个消防日来临之际，后勤物业管理中心教室物业部围绕“掌握消防技能，提升保障能力”主题，于11月8日在教学大楼309教室开展了员工消防安全知识培训。教室物业部42名员工参加了本次培训。

教室物业部主管牛博文结合近些年来的一些火灾事故，以及我校发生的两次典型火情作为案例分析展开培训：一、明确消防安全培训重要性，平时工作中一定注意“预防为主，防消结合”。二、明确火灾发生原因，主要是电气设备、乱拉乱接电线引发火灾，同时强调在校住宿员工，一定要做好宿舍用电安全工作。三、遭遇火灾时自救，一旦身受火灾威胁，千

万不要穿越火情，要冷静判断，不要盲目跳楼逃生，尽量透过消防通道脱险，或者无法逃离火场时，到窗户边呼救，等待救援。四、灭火器的使用，水只能灭固体火灾，室内采用的主要是手提式干粉灭火器，使用时记住“一提”、“二拔”、“三瞄”、“四按”，然后站在上风向距燃烧物3-5米处对准火焰根部喷出干粉灭火。培训会后组织大家在大楼南侧的空地开展了灭火器操作演练。

一线员工是物业安全工作的基石，通过此次培训活动的开展，使一线员工切实感受到消防安全工作的重要性，增强员工参与安全生产的主动性、积极性，提高员工自身防范技能，为教室物业部安全生产工作奠定良好的基础，进一步提升了教室物业部服务保障能力。

确保供暖工作到位 温暖全校师生

（来稿：严菲）秋意渐浓，气温骤降。为确保广大师生能够在一个温暖舒适的环境中工作学习，后勤工程中心多措并举做好冬季取暖工作。

高度重视：供暖前组织人员召开供暖保障会议，及时开展冬季防寒取暖工作。维修组切实将学生冬季防寒取暖工作摆上第一项重点工作，明确职责，确保供暖前做好一切准备工作。

统筹部署：维修组安排专人负责供暖维修工作，做好维修组夜间值班安排，建立研高层及工科楼供暖期间日巡查记录表，确保供暖设备运转正常，切实保证了师生的正常取暖。

提前准备。维修组提前对管道阀门及排气阀进行查验，集中对教室区、办公区、宿舍的排气阀、暖气管道接口处等进行检查，对老化锈蚀严重的地方及时更换，确保后期供暖正常，无安全隐患。供暖期间对楼宇供暖情况进行检查，对没有正常供暖、跑冒滴漏、存在安全隐患部位，及时维修，为师生提供良好的工作学习环境。

工程中心表示：要坚守岗位、规范操作，不断增强服务意识，加大巡查力度，以高度的责任感和使命感，确保设备设施的安全、稳定运行，全力做好2019-2020年度冬季供暖工作。

提前准备、迎接挑战

（来稿：刘佩）随着双十一的来临，随之而来的是产生大量物流快递。根据去年双十一收件量数据显示，双十一快递周期间，收件量会是平常期间的五倍之多。因此，双十一期间，南北院菜鸟驿站物流服务中心快件安全压力巨大。

为了应对双十一期间校园快递安全压力，11月4日起，商贸中心对快递周期间的快件安全、场地卫生、快递收取秩序等问题进行专门研究并商讨解决方案。首先，针对本部校区南北院菜鸟驿站物流服务中心快递量骤增而导致无处存放的问题，允许在双十一期间将部分快件摆放在物流服务中心室外，但要求经营者将快件进行有序摆放并妥善保管，安排专人负责看管货物安全。其次，要求经营者对于所有快件占用场地及周边区域卫生进行保洁，不允许出现工作人员乱扔垃圾。最后，正常开展寄件业务，做好收发货物互不影响，正常保障师生寄递需求。

今年，商贸中心首次承接草堂校区快递业务。双十一期间，商贸中心安排专人前往草堂校区进行监管，协调沟通现场可能发生的问题，确保草堂校区今年的快递周平稳有序进行。

双十一来临，我们已经做好准备，我们将全力以赴确保今年快递周期间的快递安全，争取做好快递的收发工作。

草堂校区工程进展顺利

（来稿：柳倩倩）草堂校区主体育场东侧环境整治工程、学府城北区环境整治工程和紫阁书院三标段绿化工程项目是校园中心下半年的工作重点。目前，此三项工程均已进入秋冬植物种植阶段。

经过校园中心草堂校区工程项目管理员的多方协调和精心准备，三项工程分别于今年6月底和9月初完成了一阶段的草坪种植工作。后勤中心联合校财务处、审计处对秋冬阶段苗木种植进行了苗木采购招标，并顺利与中标单位签订了苗木采购合同。草堂校区项目负责人调整人员工作时间，抓住种植时间节点，苗木进场即

开始种植工作。截止11月1日，大型苗木种植工作完成了主体育场东侧樱花种植140株，雪松种植38株；学府城北区环境整治工程种植3600株竹子；紫阁书院三标段绿化工程项目种植银杏30株。两校区绿化部管理员们在该阶段三项工程苗木种植工作中积



极开展合作，对苗木种植定点与工作方案等问题进行研讨，从管理员现场指挥施工场地到严格进行安全管理的检查和监督，再到安排部署施工方案和机械的调配，都力求做到尽善尽美。苗木种植工作进行时管理员们放弃周六、周日休息时间，在保证种植质量与工期的前提下，有序、平稳、安全的组织种植工作。

近日，后勤服务中心领导对校园中心草堂校区三项工程项目进行了实地查看，详细询问了现场施工过程、进度以及现阶段的疑难点，强调了要切实做好施工安全工作，时刻紧绷安全红线，保证工程的正常运行。

对宿舍内的大功率电器“say no”

（来稿：段瑞瑞）冬季，是火灾及盗窃刑事案件的高发季节，为进一步加强学生宿舍的安全工作，引导学生加强安全用电意识，防范宿舍各类安全事故的发生，排查治理各个宿舍安全隐患，维护正常的学习生活秩序，促进平安寝室、文明寝室创建工作。近期，学生公寓物业部组织管理人员对对所辖的7栋学生公寓，2000余间学生宿舍进行了大功率违规电器的专项检查工作。

对于大功率违规电器的安全检查工作，学生公寓物业部成立专项检查小组，小组成员合理分工，按照地毯式的排查方式深入每栋楼宇和每间宿舍，对学生宿舍违规使用热得快、电热锅、烧水壶等电器情况进行了全面细致的排查。在查收的大功率违规电器，检查人员进行登记后统一进行存放，并由各学生公寓楼长暂为保管；对于私拉乱接电线的情况及时上报工程中心维修组，由维修组工作人员进行整改，以免造成不可挽回

的安全事故。经过学生公寓物业部管理人员对学生宿舍的用电安全检查，共发现大功率违规电器35件，涉计5个公寓的29间宿舍，发现并纠正学生宿舍不安全用电行为多起。与此同时，学生公寓物业部管理人员将安全事件情况积极和学生辅导员定期进行沟通交流，及时提醒和制止学生在宿舍内使用违规大功率电器行为。各楼长还对使用违规电器的学生进行安全教育工作，并讲明使用大功率电器的危害性，让学生从思想上认识到在公寓使用大功率电器的危害性和可能造成的严重后果，引导学生牢固树立安全意识，养成良好的行为习惯，确保自身的生命财产安全。

此次用电安全检查旨在进一步落实学校关于学生管理与安全的工作要求，落实学校关于宿舍安全管理规定要求，强化同学们对于大功率用电器使用危害的认识，增强大家的安全防范意识和责任意识，助推平安校园建设具有重要意义。

开展消防演练 筑牢安全“防火墙”

（来稿：田瑶）为进一步增强员工的消防意识，提高员工对火灾的应急扑救处置及自我保护能力，饮食中心幸福校区携手集团公司安保部于11月7日中午14:30在图书馆广场举行了消防知识宣传与灭火实战演练。

中心全体消防安全员、骨干员工及集团公司员工代表参加了本次演练活动，演练前安保部负责人讲解了有关火灾现场的应急处置方案，灭火器、灭火毯的原理、基本操作方法及注意事项。

在认真听讲及观摩后，各位员工按照灭火步骤和方法使用灭火毯扑灭火情及将燃起浓烟的大火迅速扑灭，在实践过程中学习灭火过程。

学校及学生食堂作为防火安全重点单位，应该具备基本消防知识，熟练掌握灭火器、灭火毯的使用方法。在演练中，每一位员工积极参与，通过实践学习如何正确使用灭火器，以及发生火灾时如何采取应急措施，如何自救等知识，为饮食中心全体员工及就餐师生的消防安全打下了坚实的基础，创建无事故食堂。

牢记使命、勇于担当

（来稿：严菲）为进一步做好师生后勤保障工作，强化工作细节管控，确保校园安全稳定，10月23日，后勤工程中心专门召开秋季安全维修工作专题会议。

会上，工程中心就秋季维修前期准备及日常工作进行了具体安排，要求相关班组统一思想认识，全力以赴，确保维修有条不紊的进行。随后，重点对安全工作进行了详细部署，其中强调安全工作是所有工作的基础底线，必须将安全责任落实到岗、到人、到事，切实提高全体员工的安全意识，把事抓实，把环节抓细，把实效抓到位，确保万无一失，安全稳定的态势；同时重点强调了工作纪律，要求全体员工严守工作纪律，提升队伍素质，用良好的工作作风推动各项工作的落实；最后，要求维修组继续完善维修管理实施细则处罚标准，积极探索维修管理工作的思路、方法，继续推动标准化管理的不断深入，使维修工作真正成为保证顺利完成各项后勤服务工作任务的重要利器。同时工程中心为了提升维修中心员工的工作环境，上周对公寓维修组办公室进行了整理翻新，以良好的工作环境迎接员工。

会议最后，工程中心号召北院全体员维修工守住安全防线，牢记“服务”这一初心，担起为学校发展提供坚实保障这一使命，进一步强化责任意识，增强服务意识，继续振奋精神，齐心协力、认真履行维修工作职责、切实提高北院后勤服务意识和水平，以饱满的精神面貌和奉献精神投入到工作中去。

饮食中心雁塔校区顺利完成 “第四届全国建筑类院校施工技术应用技能大赛”餐饮保障工作

(来稿:何博)11月2日、3日,“第四届全国建筑类院校施工技术应用技能大赛”在我校雁塔校区文体馆隆重举行饮食中心雁塔校区负责此次国家级比赛的餐饮保障工作。为做好参赛人员的就餐工作,中心领导高度重视,提前召开了专项会议,对本次餐饮保障工作做了细致的安排与部署。

11月1日,雁塔校区各餐厅库房管理员提前与供货商联系,确保各类食材保质保量准时送至。比赛当天,中心全体工作人员在思想上高度重视本次保障工作,各部门在餐厅主任

的带领下,提前到岗,一来就进入了忙碌的工作状态,开始对各种食材进行加工。清洗、切配、油炸、烹饪,大家相互配合、齐心协力,不到两小



时,色香味俱全的菜品均准时出现在售卖档口,售饭师傅们早已戴好口罩,随时迎接参赛人员的到来。因天气降温,后厨师傅们在灶台前待命,以保证各档口菜品的温度口感及连续供应。两天的餐饮保障工作准备充分、服务周到、秩序井然,员工热情的接待服务得到了比赛师生的一致好评。

在饮食中心雁塔校区各餐厅主任的积极带领下,在全体员工的共同努力下,顺利地完成了“第四届全国建筑类院校施工技术应用技能大赛”的餐饮保障工作。

变“废”为“宝”

(来稿:牛博文)投影仪是课堂信息化教学设备正常运行的一个重要环节,承担着多媒体教学的重要保障工作,今年暑假我校多部门联合升级改造了南阶部分教室的中控以及投影仪等多媒体设备,更换下来的部分投影仪未能达到报废年限,尚能正常使用,一直被放置在南阶的多媒体库房当中。

同时,教学大楼部分教室的爱普生投影仪购置时间较早,投影效果远不如新一代的激光投影仪,存在清晰度下降、分辨率较低、色彩失真等常见问题,物业管理中心教室物业部多媒体管理办公室积极联系维保厂家,将南阶换下来的投影仪更换至大楼投影效果不好的教室,更新了大楼购置时间较早的投影仪,更换后的教室投影效果明显,同时又能将库房的“废物”再利用,真正的变“废”为“宝”,有效提升了教室物业部多媒体服务保障水平。

安全为首要,干净为目标

(来稿:巩凯凯)近期南院物业保洁部组织员工对高层楼宇门头玻璃进行了专项清洗。

此次清理区域较高、难度较大且存在一定安全隐患,需用高梯辅助完成,为了确保高空作业安全平稳进行确保员工的人身安全,共召集了7名外围保洁员、3名高层保洁员,一名保洁员使用配置的洒水车喷枪负责上楼进行冲洗,4名保洁员进行扶梯,2名保洁员负责楼里和楼外人员的疏通告知,2名保洁员一名负责递水枪、一名负责递毛推,洒水车司机负责高压水枪的开关,高层保洁负责清扫地面污水。经过大家一起协作配合完成了对高层楼宇门头玻璃清洗的专项工作。

经过此次专项工作,家属区所有高层门厅的玻璃焕然一新。南院物业部每周在保证人员安全的前提下开展专项工作,不断提高服务质量,给广大住户老师们提供更好、更优的生活环境。

《我和我的祖国》观后感

(来稿:李巍)新中国已经成立70周年,一路风雨兼程,慢慢步入强大,我庆幸自己生在中国,为自己是一名中国人而骄傲自豪,在这个举国同庆的时候,我通过电视,看到天安门前整齐划一的解放军队伍和各类先进的武器装备,并透过《我和我的祖国》这部电影,看到祖国同胞为国奉献的爱国精神,此时内心是格外的热血沸腾,70年,我们遇见了更好的您!

70年前,新中国成立的开国大典在即,国家百废待兴,电影原型中,为了确保第二天升旗万无一失,我们的同胞排除万难,随着第一面五星红旗准时升起,礼炮齐响,中华民族开启了新纪元。如今,我们国富民强,中华崛起!当阅兵时的护旗队方阵从空中缓缓划过,气势如虹,激起亿万中国人的心,祖国强大了,我们有幸在此盛世,是每一位中国人的福气。

上世纪50年代,新中国刚刚成立,国家还不够强大,随时面临着战争威胁,随着1964年新疆上空升起了巨大

的蘑菇云,我国第一颗原子弹爆炸成功。我们从此再也不怕别人的轻视了,我们有了保护自己的本领,电影中第二个故事就是发生在这样的背景下,我们国家的科防人员不惜牺牲个人利益,为了祖国的繁荣富强,成功研制并引爆了我国的第一颗原子弹。历史中,这样默默为祖国奉献的人不计其数,他们为我们国家的强大奠定了基础,值得我们最崇高的敬意。

随着祖国的日趋发展,我们的国家正在慢慢强大,不仅体现在国家的军事力量上。最近,中国女排以11连胜取得世界杯冠军的消息,可谓振奋人心。这也是中国女排夺得的第十个世界冠军。1981年以七战全胜姿态赢得的第一个冠军,到之后几年取得世界排球史上第一个“五连冠”,让我们中国彻底在全世界崭露头角,为中华之崛起而奋斗,为振兴中国而努力。

时代变迁,中国进入了高速发展的里程。1997年7月1日,一个让我们难忘的日子,时隔一百五十多年,

香港终于要回归祖国母亲的怀抱,国家被殖民者掠夺占有是我们中国人心底长久的痛,7月1日零时整,《义勇军进行曲》准时响起,中华人民共和国国旗在香港上空徐徐升起,香港的主权终于回归祖国,香港的数百万人终于回归祖国,迎来了自己的家。中国,您强大了,能够为您的儿女遮风挡雨,能够保护他们不再忍受殖民者的欺辱,让我们彻底的站起来了!

在新中国的70年历史中,我们还承载着更多的感人瞬间,98年的抗洪救灾,澳门的回归,08年的奥运会、神州十一号飞船的成功着陆等等,无一不体现着中国人民的凝聚力,祖国的日益壮大。现在的中国,我们远离战争,能够安逸的生活,闲了逛逛街喝喝茶,累了能够看看电视睡一个好觉,这样平淡的日子,远远离不开这70年来,每个默默无闻的中国人所付出的努力,感谢祖国,感谢您在这70年的风雨煎熬,让我们遇到了更好的您。